
遂宁市2022年七年级前半期历史期末考试免费试卷完整版

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
《三国演义》开篇称：“天下大势，分久必合，合久必分”。下列我国历史上由分裂走向大统一
的朝代不包括

A. 秦朝 B. 隋朝 C. 元朝 D. 宋朝

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2014年在卡塔尔首都多哈举行的第38届世界遗产大会上，我国大运河项目成功入选世界遗产文
化名录。隋朝大运河的南北起止点分别是

A. 余杭、涿郡
B. 洛阳、大都
C. 余杭、洛阳
D. 洛阳、余杭

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“忆昔开元全盛日，小邑犹藏万家室。稻米流脂粟米白，公私仓廪俱丰实。”这两句诗反映的是
谁统治时期的盛世局面

A. 唐高祖统治时期
B. 唐太宗统治时期
C. 唐玄宗统治前期
D. 武则天统治时期

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列关于唐朝与少数民族交往叙述中正确的是

A. 唐太宗把金城公主嫁给吐蕃赞普尺带珠丹
B. 唐玄宗把文成公主嫁给松赞干布
C. 吐蕃赞普上书唐皇帝说，吐蕃与唐朝已经“和同（为）一家”
D. 北方各族尊称唐玄宗为“天可汗”

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
某历史兴趣小组在探究贞观之治、开元盛世出现的共同原因时提出了以下意见，其中正确的是

①都是在国家统一，社会稳定时出现的 
②都严格考查官吏 
③都在思想文化上实行高压政策 
④都重用人才

A. ①③④ B. ①②③ C. ②③④ D. ①②④

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
斯塔夫里阿诺斯在《全球通史》中指出：“宋朝皇帝每年要向游牧民族‘送礼’……‘送礼’是宋朝
一个致命的弱点，它使游牧民族入侵十分容易。‘送礼’政策实行了一个半世纪。”对于这段文字
的理解正确的是

①‘送礼’指的是宋朝统治者缴纳的岁币 
②‘送礼’给宋朝政府带来了巨大的财政负担，所以是致命弱点之一
③宋朝皇帝向三个游牧民族‘送礼’的原因是战场上的失利
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